
                                                                            
 

OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE MATEMATICĂ 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

CLASA a  VI  - a 

BAREM DE CORECTARE 

 

 

Problema 1.   

Numerele naturale a si b sunt direct proporționale cu numerele 35 și 21. Cât la sută reprezintă 

diferența celor două numere, din suma lor? 

 

BAREM: 

Din {𝑎, 𝑏} 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡 𝑝𝑟𝑜𝑝𝑜𝑟ț𝑖𝑜𝑛𝑎𝑙𝑒 𝑐𝑢 {35, 21}  ⟹ {
𝑎

35
=

𝑏

21
= 𝑘

𝑎 > 𝑏
     1p 

Deci:  {
𝑎 = 35𝑘
𝑏 = 21𝑘

            2p 

Așadar     {
𝑎 + 𝑏 = 56𝑘
𝑎 − 𝑏 = 14 𝑘

          2p 

Avem :    𝑥% ∙ 56𝑘 = 14𝑘         1p 

  𝑥 = 25           1p 

  



                                                                            
 

 

Problema 2. 

Raportul dintre măsura complementului unui unghi și măsura suplementului acestuia este egal cu 

0,1(6). Aflați unghiul. 

 

BAREM: 

Fie x=unghiul cerut  ⟹ complementul=900-x0                  1p 

   ⟹ suplementul=1800-x0       1p 

 

Avem;  
90−𝑥

180−𝑥
= 0,1(6)          1p 

 

Deci;    
90−𝑥

180−𝑥
=

1

6
           1p 

 

(90 − 𝑥) ⋅ 6 = 180 − 𝑥          1p 

𝑥 = 720            2p 

  



                                                                            
 

Problema 3.   

Un număr natural de forma 𝑎𝑏𝑐𝑑̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ se numeşte “îndrăzneţ”dacă   5 ∙ 𝑎𝑏̅̅ ̅ = 7 ∙ 𝑐𝑑̅̅ ̅. 

a) Arătaţi că orice număr “îndrăzneţ”se divide cu 141. 

b) Calculaţi suma tuturor numerelor “îndrăzneţe”. 

 

 

BAREM: 

a) 𝑎𝑏𝑐𝑑̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 100 ∙ 𝑎𝑏̅̅ ̅ + 𝑐𝑑̅̅ ̅          1p 

 𝑎𝑏𝑐𝑑̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 20 ∙ 5 ∙ 𝑎𝑏̅̅ ̅ + 𝑐𝑑̅̅ ̅ = 20 ∙ 7 ∙ 𝑐𝑑̅̅ ̅ + 𝑐𝑑̅̅ ̅ = 141 ∙ 𝑐𝑑̅̅ ̅     1p 

Deci 𝑎𝑏𝑐𝑑̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ se divide cu 141         1p 

 

b) Din 5 ∙ 𝑎𝑏̅̅ ̅ = 7 ∙ 𝑐𝑑̅̅ ̅ şi (5,7)=1 atunci 𝑐𝑑̅̅ ̅ se divide cu 5 → 𝑐𝑑̅̅ ̅ ∈ {10,15, … . . ,95}  1p 

Cel mai mic număr “îndrăzneţ” este 141 ∙ 10       1p 

Cel mai mare număr “îndrăzneţ” este: 141 ∙ 70                                                                      1p 

141 ∙ 10 + 141 ∙ 15+. . . +141 ∙ 70 = 141 ∙ 5 ∙ (2 + 3+. . +14) = 73 320   1p 

  



                                                                            
Problema 4 

Considerăm unghiurile adiacente ∢𝐴𝑂𝐵 și ∢ 𝐵𝑂𝐶, cu ∢ 𝐴𝑂𝐵 + ∢𝐵𝑂𝐶< 1800. Notắm cu OM și ON 

bisectoarele unghiurilor  𝐴𝑂𝐵, respectiv 𝐵𝑂𝐶, iar cu OP bisectoarea unghiului 𝑀𝑂𝑁. 

Știind că măsura suplementului unghiului 𝐴𝑂𝐶 este de 4 ori mai mare decât măsura unghiului 

𝑃𝑂𝐵, arătați că unul din unghiurile 𝐴𝑂𝐵  sau 𝐵𝑂𝐶 este drept. 

GM nr. 11/2023 Adrian Bud, Negrești Oaș  

 

BAREM: 

Notăm

𝐴𝑂𝐵̂  =  2x

𝐵𝑂𝐶̂ = 2𝑦
| ⟹

𝑀𝑂𝑃̂  = 𝑃𝑂𝑁̂  =
𝑀𝑂𝑁̂

2
=

𝑋+𝑌

2

𝐴𝑂𝑃̂ = 𝐴𝑂𝑀̂ + 𝑀𝑂𝑃̂ =
3𝑥+𝑦

2

      2p 

 

𝐴𝑂𝐶̂ <  180° ⟹  𝑠𝑢𝑝 𝐴𝑂𝐶̂= 180° - 2x - 2y ⇒ POB̂ ≠0° și avem două cazuri.   1p 

Caz 1. 

𝑨𝑶𝑷̂>𝑨𝑶𝑩̂
,   
⇒

3x + y 

2
> 2x⟹  y > x  

,   
⇒   𝐵𝑂𝑃̂ = 𝐴𝑂𝑃 ̂ - 𝐴𝑂𝐵̂ = 

3x + y 

2
− 2𝑥 =  

y−x

2
   1p 

,   
⇒180° - 2x - 2y = 4•

𝑦−𝑥

2 ,   
⇒  𝑦 = 450

,   
⇒ 𝐵𝑂𝐶̂ = 900       1p 

Caz 2. 

𝑨𝑶𝑷̂ < 𝑨𝑶𝑩̂
,   
⇒

3x + y 

2
< 2x  ⟹  y <x  

,   
⇒ 𝐵𝑂𝑃̂ = 𝐴𝑂𝐵̂- 𝐴𝑂𝑃̂ =2𝑥 −

3x + y 

2
=

x−y

2
   1p 

,   
⇒180° - 2x - 2y = 4•

𝑥−𝑦

2 ,   
⇒ 𝑥 = 450

,   
⇒ 𝐴𝑂𝐵̂ = 900       1p 

 


